

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 6 (6843)

Вторник, 19 января 1993 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 года

Цена  
договорная.



На рейде Усть-Мрасской лесоперевалочной базы станочник Тамара Федоровна Критская, штабелевщики Михаил Иванович Савонин и Георгий Михайлович Пичугин — ветераны труда. Четверть века отдали они этому производству. Все время добросовестно работают.

На снимке: (слева направо) Тамара Федоровна Критская, Михаил Иванович Савонин, Георгий Михайлович Пичугин.

В конце минувшего года Мысковская автобаза получила девяносто колес для автомобилей "БелАЗ"-75-211 грузоподъемностью сто семьдесят тонн. Это дало возможность, как говорят водители, "обуть" пятнадцать автомашин. Очень уж долгожданным и желанным был этот груз для автомобилистов. Просто подарок

## Частично, но «обулись»

от Деда Мороза. Более года не поступало на предприятие колес для "БелАЗов". Вот и выходили порой на дороги разреза "Сибиргинский" из тридцати шести машин этой марки всего восемь.

В роли Деда Мороза оказался разрез "Сибир-

гинский", оплативший пятьдесят колес, доставленных на мысковскую землю из Канады. Остальные колеса автобаза приобрела на предприятии "Бобруйскавтошина", что в Беларуси.

В связи с неудержимым взлетом цен почти "золо-

тыми" становятся колеса. Одно импортное колесо стоит более трех миллионов рублей, а белорусское — более двух с половиной миллионов. Да и по таким ценам нет резины. Ну, да Бог с ними, с ценами, главное, машины выходят на линию, люди работают.

Однако, как сказал инженер производственного отдела Мысковской автобазы С. К. Долганов, поступившая партия колес не решила проблемы. Автобазе нужно еще столько же. О запасных колесах, которые в прежние времена всегда были на автобазе, сейчас приходится только мечтать.

Тринадцатого января в средней школе № 2 состоялась встреча трудового коллектива с главой администрации города В. П. Найдановым, его заместителем А. М. Кульчицким и заведующим горно А. И. Павленко. На разные вопросы собравшихся отвечали гости, но главное, о чем шла речь, — это самостоятельность школы. Коллектив средней школы № 2 решил стать самостоя-

## В новом году — по-новому?

тельным муниципальным учебным учреждением. К этому ответственному моменту началась подготовительная работа. Если задуманное осуществится, то это будет первый опыт в Мысках. Педагогический коллектив намерен использовать свои новые возможности только в ин-

тересах школьников.

В начавшейся третьей учебной четверти в школе стало на два учебных кабинета больше. Их построили в рекреациях второго этажа. Это строительство, на два дня отодвинувшее начало занятий, вызвано острой нехваткой кабинетов. В

настоящее время в школе сорок восемь классов. Это явный перекомплект. И в ближайшие годы уменьшения количества классов не ожидается.

В первую смену в новых кабинетах будут заниматься учащиеся начальных классов, а во вторую — ученики пятых классов.

Последних в школе семь.

Новые кабинеты в школе строили труженики арендно-коммерческого предприятия по ремонту и реконструкции. В этой учебной четверти строители должны закончить работы во вновь построенном малом спортивном зале, а также в теплице, которая переоборудована под склад.

## ЛИХО «погуляли»

Позади праздничные волнения, связанные с Новым годом, позади застольные тосты, позади наше с вами праздничное веселье. Теперь пора наконец-то войти в отлаженную рабочую колею и подвести итоги: как гово-

рится на жаргоне бизнесменов — "подбить бабки".

Как же встретили Новый год наши с вами сограждане с точки зрения компетентных органов?

По словам старшего оперативного дежурного Мысковского ГОВД под-

полковника милиции Н. А. Степанова, мысковчане в нынешнем году погуляли достаточно лихо: за 13 дней января — 17 трупов, в основном это те, кто превысил допустимую для человеческого организма дозу алкогольного воздействия, плюс замерзшие в снегу; одно убийство; одно изнасилование; одно хулиганство.

Помимо этого в книге учета происшествий за прошедшие 13 дней зарегистрировано тринадцать телесных повреждений различных степеней тяжести.

Но и это еще не все. Приплюсуйте ко всему вышперечисленному 13 происшествий, зафиксированных в журнале учета

информации (или, как его называют еще, в специальной книге "02"), — и картина новогодних "безумств" мысковчан станет завершённой.

Не слишком ли "весело" мы отмечаем праздники, дорогие дамы и господа?

С. КОТОВЩИКОВА

# Советы на распутье,

или Как добиться личной власти

Уважаемые гг. Копычева, Бельских, Копьянкова и остальные семь избирателей, подписавшие под статьей "Наше мнение" от 12.01.93 г. в № 3 газеты "Вариант"! Как вы помните, депутаты городского Совета избирались в марте 1990 года — в то время была другая страна, другая Россия. Многие депутаты нашего Совета шли на выборы под лозунгом: "Вся власть — Советам!", как в свое время наши деды и прадеды шли с такими же лозунгами на баррикады. Что из этого получилось — рассказывать не надо. Была ли Советская власть в нашей стране? Никогда. От ее имени правила тоталитарная организация, не имевшая на то конституционного права. Не получилось с Советской властью и сейчас.

Наших сил хватило только на то, чтобы сломать старую структуру, теперь нужно строить все заново. Сможет ли нынешний состав городского Совета справиться с подобной работой? Вряд ли мы отыщем внятный ответ на этот вопрос.

Форма Советской власти надумана, потому и неработоспособна, в этом вы смогли убедиться, слушая трансляцию городской сессии по радио. Избирателям нужны не политические митинги, в которые мы виртуозно превращаем любые обсуждения; не демонстрация наших идейных взглядов, а продуманные, полезные решения. Нынешний Совет депутатов плодотворно работать не сможет, поскольку с головой ушел в разбирательства внутренних противоречий.

Сегодня мы живем в новой России, при новой власти, и в наших интересах избрать новый состав депутатов, желательнее — в меньшем количестве. Сейчас нет важнее задачи, чем разделение власти на представительную, исполнительную и судебную, при этом у Советов должны остаться лишь функции нормотворчества и контроля за деятельностью администрации.

Уважаемые гг. Копычева, Бельских и Копьянкова! Чтобы судить о работе городского Совета и работе городской администрации, надо иметь хотя бы элементарное представление о функциях и компетенции этих органов. Совет — это представительный орган власти в городе, который избирается его населением. Его функции — нормотворчество, решение вопросов жизнедеятельности, жизнеобеспечения населения, контрольные функции. Компетенция деятельности четко определена законом. Городской Совет не имеет права вмешиваться в исполнительную деятельность администрации. Совет принимает свои решения

коллективно, ни у председателя Совета, ни у его заместителя нет полномочий принимать решения единолично. Поэтому председатель городского Совета иногда просто обязан по некоторым вопросам обращаться к главе администрации и, наоборот, — глава администрации обращается в Совет по вопросам, которые находятся в компетенции Совета.

Теперь о депутатском контроле. Никто в Совете и даже в администрации не отрицает, что контроль нужен, и если вы, уважаемые авторы, внимательно слушали радио, то наверняка это заметили. Вопрос состоит в том, какую цель поставил себе комитет депутатского контроля под руководством В. Д. Сибкинина. Цель одна — любыми способами и путями добиться собственной, личной диктатуры в городе. Для этого используются бесцеремонность в обращении с любыми органами и должностными лицами, популистские лозунги для приобретения дешесвого авторитета среди неосведомленного населения, извращение законов, а порой и прямая ложь.

Уважаемые мысковчане, вы прекрасно знаете, в каких сложных и трудных условиях мы оказались. Кто в этом виноват? Наверное, мы все целиком. Но это другой вопрос. Так вот, вместо того, чтобы по-

мочь работе Совета, администрации, есть группа депутатов, которая, играя на наших с вами трудностях, наоборот, дестабилизирует обстановку в городе, вносит нервность не только в работу городского Совета и администрации, но и других государственных органов. Эта группа называется "Рабочее движение", возглавляет ее В. И. Сафин, хотя идейный вдохновитель там — В. Д. Сибкинин. Какова программа и цели этой группы? Судя по действиям группы на сессии, публикациям в печати — это диктатура пролетариата. Цели — любой ценой сместить главу администрации и председателя городского Совета. Кого поставить на их место? Один кандидат уже есть — это В. Д. Сибкинин.

Уважаемые "авторы"! Статья, под которой вы подписались, — это мнение не ваше. Вас, из-за вашей неосведомленности, использует в личных целях депутат Сибкинин для оказания давления на депутатский корпус, для создания негативного общественного мнения о работе городского Совета и администрации.

С уважением Председатель городского Совета народных депутатов А. Н. АРТЕМЕНКО.

Как уже всем давно известно, очередная сессия городского Совета народных депутатов показала, как надо работать. Было принято решение перенести ее на более поздний срок. Но избирателям от этого не легче. Они видят, что мы по-прежнему катимся неведомо куда, только не в лучшем направлении. Люди судачат об этом на улице и в магазинах, ищут письма

чуть ли не в Организацию Объединенных Наций. Поступают они и к нам в редакцию.

Сегодня мы предлагаем читателям одно из таких посланий. Правда, автор пожелал не называть свою фамилию и подписался под псевдонимом. Это его право. А письмо он озаглавил:

## «РАЗМЫШЛЕНИЯ У РЕПРОДУКТОРА»

Так уж сложились обстоятельства, что я оказался слушателем заседания сессии городского Совета народных депутатов, которая транслировалась по местному радио. Целых 20 минут утрясали повестку дня. Важный исторический момент: слушать или нет "дело" депутата Сибкинина?

Судя по публикациям, ему даже ставят в вину кофину Г. А. Попова. Выступающие против председателя депутатского контроля В. Д. Сибкинина не представили никаких обвинительных материалов. Все только на словах, типа: "одна баба сказала". Я понимаю так: если человек виноват,

пусть его вину определит суд, а не судилище.

Хотелось для сравнения узнать, что сделано за истекший период исполнительной властью города и депутатским контролем. Тогда бы легче было делать выводы. Мне думается, насущные вопросы власти мало интересуют. А вот прочитать бы в официальных материалах о планах на 1993 год, даже вплоть до 1995 года, даже с учетом инфляции. Ведь невооруженным глазом видно: улицы не освещены, фасады зданий обшарпанные, жилья катастрофически не хватает, заметен отток молодежи из города (не без помощи ТУ

ЭСтА), не хватает школ, а многие из действующих требуют ремонта, остро стоит проблема с овощехранилищами, действующая тепломагистраль "раздеты", необходимо делать им капитальный ремонт, очень туго продвигается сооружение тепломагистралей "ГРЭС — центр города", пассажирский парк работает на износ, что доставляет людям очень много хлопот; неудержимо растет преступность. В результате несоблюдения норм охраны труда, промсанитарии и техники безопасности резко возрос травматизм на предприятиях, улицах, транспорте. Не ведется идеологическое и нравственное

воспитание молодежи. В больницах и детских учреждениях холод, не хватает медикаментов, продуктов питания. Пенсионеры и инвалиды фактически впадают в жилае существование. Зато идет бойкая спекуляция всем жизненно необходимым.

Вот где поле деятельности для наших избранников. Ведь для этого мы их выбрали, оказали доверие. Мы надеялись, что они будут воплощать в жизнь реформистские решения, решать вопросы нашего бытия. Как бы не так!

Я строитель. Строил Томусинскую ГРЭС, ЦОФ "Сибирь", птицефабрику, школы, больницы и т. д. Горько смотреть и понимать, как несправедливо добывают "блага" работники ЦОФ. Они, пользуясь трудом шахтеров, строителей, энергетиков, сбывают продукцию кому нужно, получая за это продукты питания, шмотки, бытовую технику... А мы лишь смотрим да слюнки глотаем. Где же здесь справедливость, где совесть, где мораль?

Наверное, есть над чем подумать уважаемому Совету народ-

ных депутатов, депутатскому контролю и администрации города. Не пужно показывать свое бессилие, надо засучить рукава и помогать друг другу. Пусть будут трудности, ошибки. Ошибок нет у того, кто ничего не делает. Энергия того же депутата Сибкинина можно направить на более серьезные и ответственные дела, а не валить на него за срыв уборочной кампании, в которой повинны все — начиная от главы администрации и кончая руководителями предприятий и организаций.

Стыдно сказать, нет овощей в наших магазинах. А если и есть, то по ценам... Сколько хотят, столько и накрутят, хотя на затратили никаких физических усилий.

Вот примерно то, что я передумал, когда слушал выступления депутатов по городской радиосети. И хочется пожелать: "Товарищи депутаты! Не берите дурных примеров с ваших вышеизбранных коллег!"

В. ЛУЧИН.



\* 13 лет руководит Алексей Николаевич Мартынов секцией по футболу детского Дома творчества. Он здесь по праву относится к лучшим работникам. Большое трудолюбие, богатый жизненный и педагогический опыт, разносторонние знания, высокая личная ответственность за результаты своего труда помогают ему организовать целенаправленный, воспитывающий обучающий процесс в командах по футболу. Как результат этого — многочисленные призы и грамоты, завоеванные его ребятами на различных соревнованиях. На тренировках юных футболистов благоприятный психологический кли-

мат. Алексей Николаевич доброжелателен и одновременно очень требователен к своим воспитанникам. Личность самого тренера, культура его поведения, аккуратность, подтянутость и такт дисциплинируют ребят. Каждый день тренировки, каждый ее час служит достижению поставленной цели. Вот почему и родители, и их дети уважают тренера Мартынова.

А эти снимки сделаны во время блицтурнира по мини-футболу на первенство секции среди команд по возрастам в спортзале МЭМЗа.

Фото Н. СИМОНОВА.

Вот и еще один год канул в Лету. Для комиссии по делам несовершеннолетних он был годом напряженной работы, приносящий мало удовлетворения. Почему? Да потому, что тяжкий этот год с его скачками цен, инфляцией, наступившей безработицей, с переоценкой ценностей (когда деньги — все, а нравственные человеческие качества ничего не значат) тяжелым катком прокатился по судьбам стариков и детей. И, если у стариков есть хоть и призрачная, но какая-то защита (отдел социальной помощи, совет ветеранов и т. д.), то у детей вообще никакой защиты нет. Нет в стране закона, защищающего и охраняющего детей. Комиссия здесь бессильна. Тем более, что она работает по положению 1967 года с комментарием, добавленным в 1988 году. Многие статьи устарели и по нынешним временам не имеют юридической силы. В результате дети, отвергнутые родителями, школами и предприятиями, оказались изгоями нашего "демократического" общества. Примеры? За ними далеко ходить не надо: сотни ребят 10—14-летнего возраста изгнаны из школ за неуспеваемость, непосещаемость и другие "не...". Само собой понятно, что это дети в основном из неблагополучных семей, потому-то они и не успевают, бродяжничают и т. д.

Упрек школе? Семье? А что толку упрекать? Если школам дано право исключать за неуспеваемость. А по отношению к родителям у нас никогда не было закона, карающего за уклонение от воспитания детей, за злоупотребление спиртным и др. Самым страшным наказанием считается лишение родителей родительских прав. Но разве мы наказываем родителей, забывая у них детей? Да они рады-радешеньки, что снова стали свободными. Гуляй в свое удовольствие, рожай снова детей — государство воспитает. Мы наказываем государство — которое за свой счет (а вернее, за счет налогоплательщиков) должно поставить на ноги сотни тысяч детей при живых родителях. Не проще ли было бы издать закон, запрещающий таким мамашам рожать детей? Не гуманно? Надо подумать, что гуманнее: лишить детей родительской любви, ласки, внимания, или лучше, чтобы у таких родителей не появлялись дети.

Только в нашем небольшом городе за 1992 год лишено родительских прав одиннадцать семей, в которых было от одного до трех детей. Да более десятка дел на лишение готовятся уже сейчас, а ведь 1993 год только начался. Сколько же таких вот горе-родителей в области, в стране? И им ни холодно ни жарко от того, что у них забрали детей. Плохо стало Ж. Калинин, Л. Р. Подставинной или Лобовой, Утусиковой, Мухеичевой с Ореховским? Ничуть. Они немного поплакали в суде (да и то не все) и забыли о своих крошках. Пьют, гуляют, почти никто из них не работает. Так что даже какую-то сумму на воспитание детей государству не с кого взять.

Это о родителях. Теперь о педагогах.

Все меньше остается среди педагогов учителей, которые действительно были Учителями жизни. Сейчас педагоги в основном урокодатели. Воспитательная работа ведется, но далеко не в каждой школе. Пионерия изжила. Комсомол тоже. Альтернативы этим организациям нет. Воспитываем индивидуалистов. Да и что сейчас педагог может поставить в противовес тому, чему воспитывает ребят действительность, улица, дом?

Пусть раньше было массовое (если можно так выразиться) воспитание, но детям прививалось чувство уважения к труду, к людям труда, к истории и традициям стра-

ны. Воспитывалась нравственность. А сейчас? Слаба школа против семьи и улицы, где проповедуются культ силы и денег. Не на что школе опереться сейчас: история страны растоптана и облита грязью. Все, на чем ранее было построено воспитание школьников, разрушено, идеалы оплеваны.

Раньше школа жила жизнью страны, города. События обсуждались, оценивались, на них отзывались какими-то делами. Теперь наша страна живет так неустойчиво, так непрочно, а события у нас такие непредсказуемые, что откликаться можно только на одно — на безудержный рост цен. И откликаемся. Ростом преступности, наркомании, токсикомании, пьянства. Жизнь

мальчишки, втягиваясь все больше в токсикоманию. В микрорайоне ЗЖБК целая группа ребят от 6 до 16 лет занимается этим постоянно. Не раз ребята были с родителями в комиссии, родителей штрафовали за уклонение от воспитания, пытались убедить детей отказать от пагубной привычки. Но они, как алкоголики, обещают прекратить, а выйдя из комиссии, снова принимают за свое. Многие пролечивались в больнице № 12 г. Новокузнецка. И снова начинали. Это болезнь. Страшнее алкоголизма, потому что ею заражены дети. И всем на все наплевать. Гибнут? Пусть гибнут. "У них есть родители.

замок, отбросив всякую мораль, легче жить? Не верю. Мы спохватимся, но будет поздно: поколение молодое уже уходит от нас в своих делах и мыслях. Мы уже им не пужны, им нужна материальная помощь, если мы можем ее дать. Идет раскол в семьях. Все дальше отходят люди друг от друга. Мы замыкаемся в себе. Это страшно.

Проблемами подростков сейчас никто не хочет заниматься. Одной комиссии с такими бедами не справиться. Тем более, что поддержки нам нет ни от ГОВД, ни от администрации. А проблема лечения детей от наркомании и токсикомании — это вообще

## Боль наша — подростки

страны, как в зеркале, отражается в судьбах детей.

404 подростка прошли через комиссию в 1992 году (в том числе 178 учащихся школ) за различные преступления и правонарушения (в 1991 году — 272). Из них 110 ребят по отчаянным и прекращенным следственными органами делам, то есть совершившие преступления, но не осужденные; 48 — за употребление спиртного, токсикоманию. Страшно то, что возраст правонарушителей, токсикоманов становится все моложе. 111 ребят, побывавших на комиссии, не достигли 14 лет. Токсикоманы у нас есть шести-семилетние. До 1992 года я знаю редкие случаи, когда на скамье подсудимых оказывались 15-летние подростки, и то только по ст. 117 УК (изнасилование). Сейчас же 14—15-летние занимаются грабежом, квартирными кражами в особо крупных размерах. По двум группировкам ведется следствие. Разве это не страшно: беспредел преступности в стране все больше затягивает наших детей, будущее нашей страны?

В прошедшем году я побывала на 29 процессах, где судили несовершеннолетних ребят за грабежи, кражи. И почти все преступления групповые, в составе от двух до четырех человек. Вот и посчитайте, сколько ребят встали на скользкий путь преступления. Немало у нас и рецидивных случаев, когда ранее осужденные с отсрочкой исполнения приговора совершали вновь преступления, так и не оценив, что им давалась возможность начать нормальную жизнь.

Не знаю, как вам, дорогие мысковчане, а мне об этом больно говорить и писать. Больно видеть, как на твоих глазах спиваются родители: 60 семей заслушались в комиссии, 115 семей — на учете в КДН как неблагополучные. Страшно от того, что гибнут

Пусть они думают о будущем своих детей", — часто слышишь в ответ на вопрос: "Что же делать? Как спасти ребят?" Да, у них есть родители, но эти родители сами злоупотребляют спиртным, и им на судьбу детей наплевать. И ни по кому не докричишься, не достучишься. Это ведь не первое мое выступление в газете. Обращалась я и к родителям, и к общественности. Хотя какая теперь общественность, когда и общества-то у нас теперь в том смысле, как мы это понимаем, нет. Теперь каждый человек сам себе, каждый — общество, сам себе хозяин. Все индивидуально, вернее индивидуальны: каждый за себя, один Бог за всех. У каждого одна забота: побольше заработать (а лучше хапнуть) денег.

Кто виноват в такой ситуации? Как бороться в такой обстановке за жизнь и здоровье детей? Если "дорогое" наше правительство во главе с еще "более дорогим" Президентом швергли всех нас в эту бездну, в этот беспредел безнравственности, преступности, считая это нормальным положением в демократическом обществе? Да, дорого обходится доверие народа, оказанное Президенту, самому же народу! Там, где на карту жизни ставятся деньги и нравственность, победят, безусловно, деньги.

Но, дорогие мысковчане, правители и правительства приходят и уходят. Вот сколько сменялось их на нашем с вами веку! А мы-то остаемся. И мы с вами создаем вместе ту обстановку, при которой жить нашим детям и внукам. Почему же мы так легко отреклись от всего, чем жили сами всю свою жизнь. И, считая, жили неплохо! По крайней мере, не боялись за судьбу своих детей, ходили по родному городу ночью и тоже не боялись. Не так ли? И не падали дети от голодных обмороков. Или, замкнув совесть на

не в компетенции комиссии. Нужно отделение в детской больнице, специализирующееся на этих проблемах. Необходимо тесное сотрудничество участковой службы ГОВД с комиссией. Ведь легче предупредить правонарушение, токсикоманию,

чем потом судить подростков или лечить их. Однако участковая служба ГОВД неблагополучными семьями не занимается сама, и, более того, даже не находят времени, чтобы сообщить о таких семьях в комиссию. Не доставляются на рассмотрение комиссии и те несовершеннолетние, которые не являются по известкам. По полгода не можем рассмотреть некоторые дела. А безнаказанность влечет за собой новое нарушение. Бывает так, что пока мы дождемся появления подростка с родителями в комиссии после первого его нарушения, он совершит к тому времени еще два-три. А ведь их могло бы и не быть, если бы вовремя рассмотрели первое. Не дают комиссии транспорт и для посещения неблагополучных семей...

Да что там в городе. Не дают транспорт даже тогда, когда надо отвезти ребенка, а то и не одного в интернат или детприемник в другие города. Бери его за руку и своим ходом на автобус. Вот при таком отношении к проблемам подростков и пытаемся мы их решить.

Кое-кто может сказать: "Толку-то от вашей комиссии. Все равно подростки совершают преступления!" Да, совершают. Но, поверьте, без КДН преступлений было бы намного больше. Однако комиссия не панацея от всех бед. К сожалению, есть такие ребята, которые неоднократно побывали в комиссии и все-таки попали на скамью подсудимых. Есть и такие, которых КДН и инспекция по делам несовершеннолетних Мысковского ГОВД додержали до 18 лет, не допустив их до скамьи подсудимых. А потом они все-таки совершили преступления и попали туда, куда стремились. В семье не без

урока. Но таких не более 30 процентов от всех, кто бывает в комиссии в течение года. Остальные же больше не совершают нарушений.

Да и в другом плане роль комиссии бесспорна. Она подстегивает работу школьных, дошкольных, внешкольных и др. учреждений. К сожалению, предприятиям дана большая власть, и решения комиссии для них теперь не являются законом, как это было ранее. Большинство из них принимают подростков на работу (если принимают) без комиссии, увольняют и сокращают в нарушение ст. 183 КЗоТ, который пока никто еще не отменял. Вопрос трудоустройства подростков я даже не затрагивала. Поскольку он сейчас почти неразрешим. Масса несовершеннолетних не занята никакой общественно-полезной деятельностью. До них никому нет дела. Если есть в городе безработица, то больше всего безработных именно среди молодых людей в возрасте 15—18 лет. Бюро занятости населения, в обязанности которого входит трудоустройство и профподготовка молодежи с 16 лет, тоже практически почти никого не устраивает. Почему же я так уверенно об этом говорю? Да потому, что после посещения бюро ребята снова идут ко мне и просят помочь трудоустроиться. А мне на предприятиях дают один ответ: "Приема нет. Стоим", или: "На грани остановки".

И еще одна проблема комиссии, а значит, и подростков: устаревшее постановление о КДН. У нас всего лишь один штатный работник. Считаю, что просто необходимо создавать службу семьи и ребенка. Думаю, что нужно было бы организовать в городе учреждение для тех детей, которым очень плохо дома, откуда они бегут куда глаза глядят. И вылавливают их в Новокузнецке, Новосибирске, даже в Башкортостане, в Москве и в других городах. А представьте было бы в городе место, где дети могли переночевать, когда дома пьют, найти там понимание и ласку? Ведь они по подвалам живут неделями. Вот пример: перед Новым годом в больницу был доставлен 13-летний О. в состоянии токсического отравления в ужасном виде. До этого он неделю жил по подвалам, нюхал всякую гадость. Ушел из дома. Говорит, что выгнала мать. Сейчас он в больнице в Новокузнецке. И за полмесяца его не соизволила навестить мамаша.

ОСТАЛИСЬ ЛИ У НАС В ГОРОДЕ ЕЩЕ НЕРАВНОДУШНЫЕ ЛЮДИ? ЕСЛИ ЕСТЬ ТАКИЕ, ТО ОТКЛИКНЕТЕСЬ НА МОЮ СТАТЬЮ. Выскажите свое мнение. Подскажите, как лучше решить проблемы молодежи? Будем благодарны за любой совет, за поддержку.

Н. ШЕГЛОВА,  
ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних.



**ВОСКРЕСЕНЬЕ**

24 ЯНВАРЯ

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 6.50 Программа передач.
- 6.55 Час силы духа.
- 7.55 Новости.
- 8.30 Утренняя гимнастика.
- 8.40 Тираж «Спортлото».
- 8.55 Центр.
- 9.25 С утра пораньше.
- 9.55 «Пока все дома».
- 10.25 «Рождественские гуляния». Концерт.
- 11.15 «Серая цапля». Документальный фильм.
- 11.25 Под знаком «ли».
- 12.15 Умники, умницы.
- 12.55 «Приключения Черного красавчика». Художественный телефильм.
- 13.25 «Диф и Геркулес». Мультфильм.
- 13.35 «Подводная одиссея команды Кусто». Документальный фильм.
- 14.25 «Эрмитаж». Фильм 4-й.
- 14.55 Живое дерево ремесел.
- 15.00 Новости.
- 15.15 Клуб путешественников.
- 16.05 Панорама.
- 16.45 «Каспер и его друзья». «Настоящие охотники за привидениями». Мультфильм.
- 17.40 Матадор.
- 18.40 Киноафиша.
- 19.00 Новости.
- 19.15 Программа передач.
- 19.20 Диалог в прямом эфире.
- 20.00 «Небеса обетованные». Художественный фильм.
- 22.00 Итоги.
- 22.45 Программа передач.
- 22.50 Поет Михаил Котляров.
- 23.30 Видеодром.
- 00.00 Новости.
- 00.15 Программа передач.
- 00.20 Утренняя звезда в ночном эфире.
- 01.00—03.00 «Жити-были». Рассказывает Виктор Шкловский. Фильмы 1-й и 2-й.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

- 8.00 Вести.
- 8.20 Баскетбольное обозрение НБА.
- 8.50 Если вам за...
- 9.20 Студия «Рост». Тон-лабиринт.
- 9.50 «Приключение в королевстве». Мультфильм. 22-я серия.
- 10.20 Из России в Россию. О. А. Фаберже.
- 10.50 Аты-баты...
- 11.20 Муз.-биржа.
- 11.50 «Стачка». Художественный фильм.
- 13.10 Крестьянский вопрос.
- 13.30 Лучшие игры НБА.
- 14.30 «Каждый выбирает по себе...». Поэт Юрий Левитанский.
- 15.20 Поэзия и Донахью.
- 15.50 В мире животных.
- 16.50 Сказочный мир Уолта Диснея. «Новые приключения Винни Пуха». «Черный плащ». 4-я серия.
- 17.40 Контрасты.
- 18.20 Не вырубить...
- 18.35 Евгений Петросян приглашает. 30 лет на эстраде.
- 19.35 Поэт П. Титов.
- 19.45 Праздник каждый день.
- 19.55 Реклама.
- 20.00 Вести.
- 20.20 Экспозентр представляет.
- 20.25 «Снег — судьба моя». 6-я серия.
- 21.20 Открытый чемпионат Австралии по теннису.
- 22.15 Е. Петросян приглашает. Продолжение.
- 23.35 Киномагазин.
- 23.50 Спортивная карусель.
- 23.55 Реклама.
- 00.00 Вести.
- 00.20 Звезды говорят.
- 00.25—00.55 Клуб «Желтая подводная лодка».

Доходы граждан, полученные от выполнения работ и другой деятельности, осуществленных после 1.01.92 г., подлежат обложению подоходным налогом по Закону Российской Федерации от 7 декабря 1991 года "О подоходном налоге с физических лиц". Закон обязал всех граждан без исключения, получающих доходы на территории Российской Федерации, уплачивать подоходный налог.

Новым Законом впервые предусмотрено, что граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, имеющие постоянное место жительства в Российской Федерации, обязаны подавать декларации в налоговый орган по месту своего жительства или месту осуществления какой-либо деятельности о совокупном годовом доходе, полученном в календарном году на территории Российской Федерации и за пределами Российской Федерации как в денежной, так и в натуральной форме. К лицам, постоянно проживающим на территории Российской Федерации, относятся все граждане — как жители Российской Федерации, так и иностранные граждане и лица без гражданства, находящиеся на территории Российской Федерации в общей сложности не менее 183 дней в календарном году.

Государственная налоговая инспекция обращает ваше внимание на то, что граждане, которые в течение года получили заработки только по месту основной работы, освобождены от подачи декларации о совокупном годовом доходе. Под основным местом работы понимается предприятие, учрежде-

**СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ**

**Домашнему мастеру**

Чтобы легче было распилить твердое дерево, смажьте пилу керосином.

Топор долго остается острым, если его лезвие время от времени натирать парафином.

Если разношенная обувь начинает «хлябать» на ноге, следует наклеить несколько слоев лейкопластыря на внутреннюю сторону туфли.

Если мосте окна, протирайте их с одной стороны вертикально, а с другой — горизонтально. Так лучше просматриваются затуманенные места.

Чтобы избавиться от насекомых на комнатных растениях, возьмите несколько спичек и воткните их головками в землю. Ни одна букашка больше не приблизится к вашим растениям.

При сырой погоде почтовые марки часто склеиваются между собой. Ни в коем случае не нужно их увлажнять, лучше накройте тонкой бумагой и прогладьте слегка нагретым утюгом. Они сразу отклеятся и будут вполне пригодны для использования.

Этикетки легко удалить с бутылки, если их слегка увлажнить и подержать над пламенем газовой конфорки.

Почтовые марки легко отклеиваются от конверта, если смочить его изнутри.

Чтобы стеклянная посуда не лопнула при помещении в нее горячей пищи или воды, можно под-

**О подоходном налоге с физических лиц**

ние, организация, в которой хранится трудовая книжка.

Во всех остальных случаях, когда в течение 1992 года были получены доходы не по месту основной работы или от занятия какой-либо деятельностью, граждане в обязательном порядке подают в налоговый орган декларацию о совокупном годовом доходе до 1 апреля 1993 года.

При заполнении декларации необходимо иметь в виду, что в состав совокупного дохода входят следующие виды доходов, полученных в 1992 году:

— все виды заработков по месту основной работы;

— доходы, полученные не по месту основной работы, от других предприятий, учреждений и организаций или физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью;

— авторское вознаграждение за издание, исполнение или иное использование произведений науки, литературы и искусства;

— сумма вознаграждения за открытия, изобретения и промышленные образцы;

— доходы от осуществления всех видов предпринимательской деятельности без образования юридического лица;

— личные доходы от осуществления всех видов предпринимательской деятельности в составе коллектива предпринимателей

без образования юридического лица (в составе полного товарищества), например арендаторы;

— доходы от сдачи в наем или аренду строений, квартир, комнат и т. д., гаражей, автомобилей и другого движимого и недвижимого имущества;

— доходы, получаемые от продажи имущества, принадлежащего на праве собственности, при осуществлении предпринимательской или иной деятельности с целью получения дохода;

— доходы, полученные в иностранном государстве или из иностранного государства;

— суммы дивидендов по акциям акционерных обществ, а также проценты по паевым взносам и долевым участию в имуществе предприятий, учреждений и организаций;

— доходы иностранных граждан и лиц без гражданства — владельцев личных компаний;

— другие доходы, которые в соответствии с Законом подлежат налогообложению.

С подробным порядком заполнения декларации о совокупном годовом доходе вам необходимо ознакомиться в государственной налоговой инспекции по месту вашего жительства или осуществления деятельности, получить

бланк декларации, а также подробную консультацию по ее заполнению.

Уважаемые налогоплательщики! Представление декларации о доходах является вашей первой обязанностью. Налогоплательщик должен в первую очередь сам побеспокоиться о получении бланка декларации. За непредставление декларации, несвоевременное ее представление, либо за включение в декларацию недостоверных данных, а также за сокрытие доходов от налогообложения налоговые органы обязаны по закону применять административные и финансовые санкции.

Государственная налоговая инспекция просит вас заранее побеспокоиться о том, чтобы выяснить, какие из доходов, полученных вами в 1992 году, должны быть декларированы, обеспечить полноту и правильность отражения сведений в декларации о всех полученных вами доходах, а также своевременность ее представления в налоговый орган.

Консультацию по форме заполнения декларации и по всем интересующим вопросам можно получить в государственной налоговой инспекции (ул. Серафимовича, 4, здание горсовета, каб. № 59, тел. 2-16-42).

**А. РОДЕВИЧ,**  
начальник государственной налоговой инспекции.

**КУПЛЮ**

Медь в любом количестве. Обращаться: 1-й район, ул. Больничная, 13.

1-или 2-комнатную квартиру. Тел. 2-40-15.

1-комнатную квартиру. Тел. посредника 2-14-55.

**ПРОДАМ:**

Корову первотелка. Тел. 2-34-51.

Холодильники «Бирюза-22, -6, -4» (с доставкой на дом). Новую стиральную машину «Вятка» по умеренной цене. Тел. 2-01-13, в любое время.

Кирпичный дом. Обращаться, ул. Набережная, 38.

Выражаем благодарность коллективам разреза «Сибиринский», участков техкомплекса, химлаборатории, соседям, всем, кто оказал помощь в похоронах нашего любимого сына Рождественского Ромы.

Семья РОЖДЕСТВЕНСКИХ.

\*\*\*

Выражаем благодарность коллективу Мысковской автобазы, знакомым, оказавшим помощь в похоронах Прозорова Николая Федоровича.

Родные и близкие.

Поздравляем нашу дорогую, любимую жену, маму, бабушку Татьяну Тимофеевну Гаврилко с днем рождения! Хоть и маленько ты болеешь, души и сердца не стареешь! С тобой нам радостно, светло, с тобой спокойно и тепло! Живи на свете целый век, родной, любимый человек!

Муж, дети, внуки.

---

СНИМУ КВАРТИРУ НА ЛЮБОЙ СРОК. Желательно в м-не ЖЭБК. Обращаться: ул. 50 лет Пионерии, 17-12.

---

МЕНЯЕМ плановый дом с надворными постройками по адресу: г. Мыски, ул. Пупкина, 43, на автомобиль «ВАЗ», не позднее 1990 г. выпуска, и гараж.

---

Срочно возьму ссуду без залога — сто тысяч рублей под хорошие проценты. Обращаться: 1-й район, ул. Больничная, 13.

---

В ночь с 13 на 14 января из гаража акционерного общества «Сибкон» (пос. ГРЭС) был похищен автомобиль «Ниссан-Патрол», гос. номер 46-83 КЕП. Цвет серый серебристый.

Нашедшему автомобиль или за достоверную информацию о месте нахождения — премия (телевизор «Шарп»).

Звонить круглосуточно по тел.: 96-3-04, 96-3-00. Анонимность гарантируется.

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор **С. А. ГОЛИШЕВ.**

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4.  
 ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтерия — 2-12-07.  
 654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
 Время подписания в печать 17 час.  
 Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.  
 Вторник, четверг, суббота.  
 Индекс 51917. Тираж 8950. Заказ 822.